

Консультация для родителей **«Экологическое воспитание детей в семье»**

Удивительный мир природы, открывается для ребенка звуками, запахами, тайнами и загадками, она предлагает слушать, смотреть, чувствовать. Благодаря этому в сердце каждого из нас остаются воспоминания из детства – это и тропинки в лесу, и пение птиц, и красивые отражения в реке. Человек является частью природы, без взаимодействия с которой, его жизнь нельзя считать полноценной. Благодаря удивительной силе природы, ребенок накапливает в себе силы и здоровье. Все это приводит к выводу, что экологическое воспитание является важной частью в развитии детей.

Дошкольный возраст, является самым благоприятным для формирования основ восприятия мира. Ребенок в этом возрасте очень эмоционален, сострадателен и отзывчив, и воспринимает природу как живой организм.

Экологическое воспитание в семье – это в первую очередь, наш с вами пример. Именно в детском возрасте ребенок видит, как родители относятся к живому, как ухаживают за растениями, как берегут окружающую природу. Все это помогает ему сформировать жизненную позицию, и определит, то, как ребенок, в сознательном возрасте будет относиться к окружающему миру.

О чем же можно побеседовать с ребенком?

- Необходимо рассказать ему о взаимосвязи всех природных объектов.
- О проблемах загрязнения окружающей среды, и о том, как ухудшение экологической ситуации, представляет угрозу здоровью человека.
- Учить бережному отношению и ответственному отношению к природе (кормить птиц, не ломать ветки, не разорять гнезда и муравейники).
- Рассказать о ядовитых растениях и опасных животных.
- Необходимо рассказать ребенку, что нельзя мусорить на улице и трогать бездомных животных.

Чаще обращайте внимание ребенка на окружающую его природу, это могут быть и облака, и необычный цветок встретившийся у вас на пути, и красивое утреннее пение птиц, и даже муравьишко, несущий свою тяжелую ношу. Самое главное, в эти моменты, разговаривать с ребенком. Все это поможет ребенку полюбить природу, научится ее уважать и беречь.

Все мы взрослые знаем эти простые истины. Сейчас нам на помощь приходят дополнительные вспомогательные материалы, это и фильмы, и книги, и мультфильмы, но нельзя забывать, что теоретические знания, никогда не заменят практических действий.

Любить и беречь природу, главная задача для культурного человека.